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A nagy nemet császári birodalom felta- 
masztására megegyezés létesült 

Gróf Beföőlen Isíván, volf magyar miniszferelnök 
Hitler segifségéi kéri HabsburgOffó királyságál5osz 

Készül az uj reakciós középeurópuai 6ármasszövefség 

osztrákkancel- 
lár között 

niat! A német nemzeti szocializmus mé í i Általános gyülekezési és fei- 
a berendezkedés első lépéseinél art Ujból mapircndre kerül az anschluss vonulási tiialom Ausztriában 

de uralomrakerülésének külső ha- A két ország kormányainak együtt mapiremdre tüzését. Az oszírák rendkivüli miniszter- 
mev.tásai már is kezdenek megmulat műüködése természetesen nemcsak A hitleri külpolitika első lépése tanács, amely a késő esti órákig tar- p p 

kozni. Hitler győzelmének hirére belpolitikai okokból fontos. hanem tebhát tott. a parlamenti válsággal és az 
a Auszíriában is élénk mozgolódás in- külpolitikai szempontból is különös az összes németek egyesitése annakfolytán előállott politikai hely- 
a ult meg a reakciós berkekben, ahol figyelmet érdemel. Hitlerék „aktiv" egyetlen reakciós állambiokk- zetfel foglalkozott és elhatározta, 
üil, elérkezeti:nek látják az időt arra, külpolitikai kurzusa logikusan maga ba, amelyen, a ansnly tő hogy kiáltványt intéz az osztrák 
alé. hogy Béccsel, mely tudvalevőleg után vonja re dlkotusott t etőz néphez, amelyben közhirré teszi, 
vző. iocialdemokrata vezetés alatt áll - az Anschluss ügyének ujbóli narchián nyugszik. hogy az összes gyüléseket és fel- 
y a leszámtoljanak. vonulásokat eláilia A altó utján 

reakciónak ez az igyekezete tud. elkövetett visszaéléseket szigoruan e asmk zlgyeszeead Előkészüleiek az oszírák diktatnra e 
ob- zelen kHogy sét A éoyel ezelőt az proklamálására A német restauráció után sor 
ro elrekkel egyült kihotolt hözös A fegnap esti lapok már határo- [tiltja, hogy a bécsi rádió külföldi kKerül a Habsburg monarchia 
oga frontja minde erejét a szociálde- zottan irnak arról, hogy Ausztria a agitációs beszédeket közöljön és feltámasztására 
ye mokraták lehengerelésére koncen- diktatura utján halad,. A kormány szígoru rendszabályokat tervez azok Ez azonban csak az első lépés, 
ne tálta. azt tervezi, hogy megakadályozza a ellen a lapok ellen, amelyek gyülő- melyet nyomban követ a közép- 

A hitlerizmus „diadalat most uj- külföldi agitátorok beözönlését, őszig letre izgatnak és a kormány tekin- európai reakció frontjának döntő 
ég.) 4 ből szárnyakat "adott az osztrák elnapoltatja a parlament üléseit, meg- ( télyét támadják. akciója az ahabtrg monariuia et 
80- reak i .............................................................. támaszt sa érde en. ajdnem it- 

rol, maka amel, a némete nácik „egs ler uralomra kerülésével egyidejüleg 

szzndua movéga a JCol,Japán kezérc kerülft s atea mebaz amentári ; . ! s ebbe az időszakba esik az osz- 
9gy eeztártamus ellen. Megbizható je : trák és magyar legitimizmus reorga- 
esz ez az akció már rézen elé Akinai csapalok rendetlenül menckül- nizálása, amit nem lehet máskép 

a . mMmMtl Pekiné iclé Boas vereségből mágáhon tént re- 
)e- lasztások kimenetelétől tettélk LONDON. A japánok elfoglalták, sziók területén erőditési munkálatok akció elérkezettnek látja az időt ahoz, 

sgővé. irák kancellá á Jeholban a Ru Pei-Ke szorost s ez- folynak, hogy menekülőkel fogadhas- hogy célkitilzésével a porondra lép- 
régebben zin dá reötet H zel az egész Jefol birtokukba jutott. sanak be a külföldi államoknak jen és a régi monarchiákat a kö- 
errel a meg beői st H i A kinaiak Pekingen és Tiencsinben fenntartott zónákba. zépeurópai letiport demokráciák rom- 

arra vonatkozólag, hogy amint oklamálták az ostromállapotot. At. A kinai csapatok japán légi raj jain ujraépitse. 11 anácik Némelországb ! p kerültek melországoan uralomra tól tartanak, hogy a japán-mand- állandó bombázásai közben end Ezt igazolja az a lázas aktivitás, ek, eurizi aa e láza 

szzariánan halnséktalaani gy Fől elöt A kulodi koncráz bna léak "issea Ieho meettutet tyn fejt élse 
EhesAPcsolásához, ; most Bécsben, Berlinben tart elő- 

Z hamarosan ürügyet is találtak ... adásokat s titkos diplomáciai kikül- 
ny emteen eirobbantott , parlamenti D olgár 6ábor I d ul Gör 09 " detésében a régi államalakulatok fel- 

ságban, amelyből most vá- z masztásán tevékenykedik. 
m próbálnak kovácsolni a parla- országban A középeurópai demokrácia sorsa 

endenssg itatkozatok jelen- KONSTANTINÁPOLY. A lapok- Az uccai harcoknak katonaság kizáróba atl fordul ud 

Darlamentárizmus mai rendszere vál- kezett jelentések szerint Venizelosz 1 az a jelentés jölt, hogy a hatalom kezett reakció nyomásával szemben. 

jutott. A nemzeti tanács el- és Caldarisz athéni hivei között teg- ismét katonai kezekbe került s hogy Mert ha nem, ugy ez nemcsak a 

tos ünek lemondása olyan zürzava- nap Athénben utcai barrikádharcokra jelenleg Kondilisz tábornok a hely- régi államkeretek feltámasztását je- 
3 oldás neztth ahogy a meg került sor. A több mint egy őrás zetura. Ezzel szemben Belgrádba enti, hanem miabb háboruk adrora- 
í feform lehet, ami pedig Dr nem elkeseredett tüzharcban mintegy öt- olyan jelentést továbbitottak, hogy borzalmasabb európai háborut, amely 
al s, mint az olyan régen hangoz- venen életüket vesztelték és sokan Cáldarisz fog alakitani kormányt. minden civilizációt elseper a föld 

ott diktatura. megsebesültek. -- szinéről. 



Iiflerről 
E névtől visszhangzik most egész 

Európa. Hajdanában a nagy poli- 
tikusok élelpályája normális lefo- 
lyásu volt. Éveken át folytattak elő 
lanulmányokat, majd a gyakorlati 
életben igyekeztek megismerni azo- 
kat a feladatokat, amelyeknek meg- 
oldására később vállalkoztak, Igy 
felszerelten haladtak előre fokról- 
fokra. A világháboru óta divattá lett, 
hogy ismeretlen emberek ugrottak 
ki az ismeretlenség homályából és 
elszántsággal vágtattak a legnagyobb 
poziciók felé. Egészen uj és eléggé 
jövedelmező iparággá nőite ki ma- 
gát a puccs. Konzorciumok alakul- 
tak azon célból, hogy az állam 
rendjét megváltoztatva a hatalmat 
magukhoz ragadják. Csak vakmerő- 
ség kellett e vállaikozáshoz, tö- 
megek mindig akadtak az egyes 
kalandorok vállalkozásához. Hiszen 
a tömegeknek már amugy sincs sok 

veszteni valójuk és az ujdonság 
ingere mindig sarkalja a bizonyta 
lanságban vergödöő embereket. E 
kalandorok mindegyike Mussolini- 
nek érzi magát, noha kvalitásuk 
messze mögölte marad az olasz 
államférfiuénak. 

Ezt kellett tapasztalnunk Hitler vál- 
lalkozásánál is, Már maga az a 
tény, hogy egy hatvan milliós biro- 
dalom ügyének élére csak a legszél- 
sőségesebb felekezeti izgetás árán 
tudott felkapaszkodni, anélkül, hogy 
egy pozitiv és megvalósitható irány- 
eszmét vallott volna a magáénak, 
bizonyitja, hogy Hiler uralmának 
napjai megvannak számlálva. Rom- 
bolással, uszitással, izgatással és 
gyülölettel egy amugy is legyengült 
állámot konszolidálni nem lehet. A 
haladás és fejlödés kerekét néha si- 
kerül ugyan rövid időre megakasz- 
fani, de annál hatalmasabb lendüle- 
tet vesz azlán a kerék, ha magát a 
reákció kötelékéből, kiszabaditja. A 
fascizmusról lehetnek különböző fel- 
iogaások, egy azonban bizonyos: 
minden téren épit és legalább igyek- 
szik általánositani a jólétet. Ézzel 
szemben alkalmunk volt Hitler kan- 
cellár beszédeit végighallgatni és 
megállapitani, hogy azok egyetlen 
egy vezérgondolatot sem árultak el 
és ugy stilus, mint előadási modor 
tekintetében egy hajszálnyival sem 
haladták meg egy Dorgőzös kortes- 
nek a hordóról elrikácsolt szólamait. 
ht aztán igazán lehet mondani: ke- 
vés bölcsességgel intézik a világ 
sorsát, hogy a jelek szerint a Hitle- 
rizmus sem lesz más, mint egy rö- 
vid ideig virágzó pünkösdi királyság, 

(ldem) 

MIT AKAR 
Házat Bélyeget 
Állás! Szőrmet 
Lakást Varrást 
Lakót Szőnyegei 
Kosztot Ékszert 
Kosztost Eladni 
Butort Venni 
Ruhát Nősülni 
Pénzt Férjhez- 
Hangszert menni 

Mindeni megkaphat 
kényelmesen, könnyen, 

ha hirdet a 

MalVilág-han 

Őrizetbe vettek 6árom fiaial- 
ember! a némeit konszuláifus el- 

leni lüntefés miarff 
ást inditontaka 6ató- 

ságok az Egyetlemen és a kereskedemi 
akadémián lerjeszieli kommunisia röp- 

Széleskörü nyomosz 

cédulák 

CLUJ KOLOZSVÁS. Hirt adtunk 
arról, hogy a rendorség a vasárnap 
esti német konzulátus előtti tünte 
téssel kapcsolatosan széleskörü nyo- 
mozást imditoit és sikerült is meg- 
állapitani, hogy kik voltak a tünte- 
tés tulajdonképeni értelmi szerzői. 
Ennek alapján a rendőrség tegnap 
őrizetbe vette Grosz Géza, Gotilieb 
Elemér és Kupfer Béla nevü fiatal 
embereket, kiknek a hihallgatását 
azonnal meg is kezdte. 

Ezzel egyidejüleg a rendőrség po- 
litakai osztálya nyomozást vezetett 

letet és 
CLUJ KOLOZSVÁR. A nagy küz- 

delemmel és fáradtsággal megszer- 
vezett munkanélküli 
március 15 1g terjedő időre kiadott 
segélybonokkal és a kiosztott ter 
mészetbeni segéllyel egyelőre véget 
ért. Most már az irodaszemélyzet, 
mely az adminisztrációs munkái vé 
gezte, csupán az elszámoláson dol- 
gozik. 
Szomoiu képet nyujt a Calea Vic- 

toriai szövőgyár környéke sahol a 
segélykioszlás törlént és a nép. 
konyha annyi szegény, éhező mun- 
kanélkülinek csillapitolta az éhségét, 
Sokan ácsorognak most is a gyár 
előtt abban a reményben, hogy hatha 
még hozzájuthatnának valami se- 
gelyhez. Vannak olyanok ís, akik a 
segély álvételére a keddi kicsztésnál 
nem tudtak jelenikezni. De nemcsak, 

BERLIN. Majna-Frankfuriban nem- 
zeti szocialista rohamcsapat emberei 
a forradalmi szakszervezet háza előit 
máglyán elégettlék a szakszervezet 

robamosztagosok középületeket szál- 
lottak meg és a munkásotthont is 
birtokba vették. Frich dr., birodalmi 
belüögyminiszter a rendőrségek feletti 
felügyeletet Schaumburg-Lippenben, 
Szászországban, Württenbergben és 
Badenben kiveille a tartlományi kor 
mányok kezéből. 

Hitler, porosz 
Porosz miniszterelnök az eddigi 

tervekkel ellentélben nem von DPa- 
pen alkanceilár, hanem Hitler lesz, 
mert fel akarják ujitani azt a régi 
bismarcki rendet, amikor a kancel- 
lár egyuttal Poroszország miniszter- 
elnöki tisztét is ellátta. 

A polgárhábora naponta 
njabb áldozatokai kö- 
vetel 

Breslan külvárosában politikai 
ellenfelek harcában ujabb 3 személy 
vesztette életét. A rendőri szakszer- 

-vezeti ház rendőri Ostroma alkalmá- 

MAI VILAG 

segélyakció a 

hogy segélyt nem kaphatnak többé -i 

irattárát, A Szászországi Plauenben 

ügyében 

be annak a kideritésére, hogy kik 
terjesztettek az Egyetemen és a Ke- 
reskedelmi Akadémián a legutóbbi 
napokban kommunista röpcédulákat. 
Mindezideig még nem sikerüit meg- 
állepilani, hogy a terjesztők kivül 
álló egyének voltak, vagy pedig fő.- 
iskolai haligatók. Amint azonban ér- 
tesülünk, a legközelebbi 24 órában 
már sor fog kerülni a tettesek le- 
tarróztatása is. Előreláthatólag 7-8 
letartóztatlásra van kilátás ebben az 
ügyben. 

Mecászüntették a munkanél- 
hüllel scáélyezését 

Kedden még kiosztották a meglevő kész- a scgéluző-hivatalt Bezárták 
henem még a segélyirodába sem 
juhatnak be, mert a kapuban álló 
szuronyos őr serkit sem enged be. 
Ugyanis a gyárépületben ideiglenes 
kaszárnyát rendeztek be. 
A közvélemény ernek ellenére nem 

tekinti befejezetinek a munkanélküli 
segélyakciót. Hivatkoznunk kell itt a 
polgármesternek a sajtó képviselői 
előit tett ama nyilatkozatára, mely- 
szerint a munkanélküli segélyakció. 
nak egy órára sem szebad szüne- 
telni. A munkanélküliségen a köze. 
ledő tavasz vajmi keveset fog eny- 
biteni és igy nem szabad éhező em- 
berek megsegitését évszakokhoz kölni, 
A várlosnak mindent el kell kö 

velni, hogy a segélyezés fentartásá- 
hz szükséges anyagi eszközöket 
előteremise. mert nem lehet egy- 
szerü polgármester enunciációval ezt 
a kércést megoldatlanul lezárni. 

Folyik a nemsefi,épiftés" 
Hillerék minden ellenállási 

legdázolnak 
Horogkeresztes lobogóknak Köln 

középületeire történt kitüzése miatt 
Joos centirumpárti vezetőpolitikus tá- 
virati pananasszal fordult Göring, 
porosz belügyminiszterhez, aki vá- 
lasztláviratában elutasitó álláspontra 
helyezkedeti a panasszal szemben, 
hangoztatva, hogy a birodalmi gyü 
lési választásokon győzles pári zász- 
lójának kitüzése ellen csak olyanok 
tiltakoznak, akik nem számolnak a 
realitásokkal és még most sem érlik 
meg az idők szavál. 

miniszierelnök 
val is halálos sebet kapott egy mun- 
kás és a házgondnok fia, Düssel- 
doriban egy Reichsbannert találtak 
holtan, Duisburgban egy munkást 
s a város közelében egy kommu- 
nista vezetől. Wuppertaiban és Drez- 
dában egy egy halálos áldozata van 
a mai összeülkőzésnek. 
A szakszervezeti házból a Marga- 

relhen Sirassen menetelő nemzeti 
szociálista rohamcsapatra több lövést 
adtak le, A golyók egy rohamosz- 
tagbelit megöltek s öiöt sulyosan 

megsebesitelítek. A sebesültekei szál- 
litó amtó később kórházba menel. 

VI. EVFOLYAM, 57. Szam 

elütött egy motorbiciklis nö 
életét vesztette a karamboinai 
szakszervezeli házban a rendön 
11 letartóztatást eszközölt, *4 

A berlini kommunistá, 
székházába helyezit el 
az ujonnan megszerye. 
zett rendőrséget 

BERLIN. Göring a porosz állam nevében proklamálta a Karl Lieb. 
knecht-ház elkobzását éa állami fu. 
tajdonba vételét. A kommunista am. 
láeió megfékezésére szervezett poli- 
tikai rendőrséget fogják elhelyei az épületben. 

hatósás 
erészak 

NACYVÁRAD., A törvényszék Pos. 
náriu.Pop tanácsa tegnap hirdetel 
itéletet Andor László 22 éves má. 
zoló- segéd, bünperében. Andor Lászió 
bátyjai sem örvendenek jó hirnévnek 
a Rét környékén, mert már több. 
ször üztek betörést és lopást. 
A fiatal Andor bályjai rovott mull- 

jának áldozata lett, mert amint az 
uccán sétálgatott és az ideálját várt, 
a poszloló rendőr ugy gondolva, 
hogy Andor László is bátyjai nyom. 
dokába akar lépni, távozásra szóli- 
totta fel. 

Szóváltás támadt a rendőr és a 
fiatalember között, majd a vilába 
egy másik rendőr is beleavatkozott, 
mire Andor László bicskával vála. 
szolt és most a 20 napon tul gyó. 
gyuló testi sérlés és hatóság elleni 
erőszak vádjáért kell felelnie 

Tacian Roman nagyhatásu védő. 
beszédet tartott, a törvényszék azon- 
ban bünösnek találta a fiatal Andott 
és egy év és 6 hónapi fogházta, 
valamint politikai jogainak 2 évre 
való felfüggesztésére itélte. 

Gulácsi Iréni a 
Pelöfi Társaság 1ag 
jdul válaszioltiák 
EBudapest. A Petőfi Társaság leg- 

utóbb, a budapesti Akadémia termé- 
ben tartott közgyülésén tagul válasz 
tfotta CGulácsi Irént, az Erdélyből 
elszármazott, tehetséges szépirónőt. 
Ez a választás ugy Erdélyben, mint 
egész Magyarországon osztatlan meg- 
elégedést keltett. 
...... 

Ffogorvosi hir. Dr. Ornstein M 
fogorvos rendeléseit ujból megkezdle 
Cuj P. Mihai Viteazul (v. Széchenyi- 
tér) 2.. I em. Rendelési idő 9-1, 
3-7-ig. 

Gépbediktálás, levelezés, fordi- 
tás barmely nyelven dr. Mandel for- 
ditó-iroda Unió-u. 24. 

Ian 
elárusitókat 
fülveszünk 
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a „Mai Dilág"-ra 



Jasi. Néhány napja a rendőrség 

utokzatos öngyilkosságok ügyében 
inditott nyomozást, melyet több jasii 

jskola növendékei köveltek el. Az 

öngyilkosságok rejtélyességét fo- 
kozza még az is, hogy 

azok tövid két hét lefolyása 
alatt történtek és elkövetőik 
hátrahagyoit irásaikban majd- 
nem mindig ugyanazt jelőlik 

meg tetteik inditó okául, 

Az egyik öngyilkosság épen a na- 

pokban történt és az áldozat Elena 

Cerbu 16 éves diákleány, aki a 

A görög király nem 

féerbet bissza Gazá- 
jába 

CGENF. A lapok athéni jelentései 

szerint Caldarisz győzelmével ujra 

felmerült a görögországi monarkia 

visszaállitásának kérdése, de a ki- 

rályságnak ugy a hadseregben, mint 

a vezető politikusok közöltt halalmas 

ellenzői vannak. Úgy hirlik Athén- 

ben, hogy Venizelosz és Caldarisz 

megegyeztek ábban, hogy a belső 

rend megszilárditása érdekében ezt 

a kérdést egyelőre kikapcsolják. 

Auszíria és Svájc 
Satárzárlaioil ren- 

delt el a némelor- 

szági menekülfek- 

kel szemben 

BERN. A svájci-német s a svájci- 

osztrák határon továbbra is fenntart- 

ják a szigoru határellenőrzést véde- 

kezésül németországi kommunisták 

iinváziójával szemben. 

A japán iuzérség 
pergőtüzében áll 

a kinai Sadsereg 

LONDOL. A Kinai Nagy Fal előtt 
japánok tüzérsége pergőtüzzel árasztja 

el a kinaiak állását. 

etes Royal-Mozgó t 
(Az lparkamara uj paiótájában) 

Csütörtöktől : 

Öngyilkosok 
klubja 

DAULC WEGEÉNER 
első hangosfilmje. 

I. HVFOLYAM, 57. SZAM 
.....ztstoz

ttstsosa 
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Reuniunea femeilor Románe hatodik 
osztályos tanulója, Elena Cerbu teg- 
napelőtt megmérgezte magát és anél- 
kül, hogy egy pillanatra magához 
tért volna, meghalt. A szerencsétlen 
leány egy levelet hagyoltt hátra, a 
melyben a kövelkezőket irja: 

„Onofrei tanárnő miatt ölöm 

meg magam, mert állandóan ül- 

dözölt." 

Az öngyilkosság ügyében az is- 
kolai hatóságok is széleskörű vizs- 
gálatot vezetlek be. 

MAI VILAG 

Öngyilkossági jarvány puszt 

a jasii középiskolai növendé- 
kek között 

it 

Egy másik öngyilkos- 
ság 

Mircea jonescu hatodik gimná- 
ztsta tanuló a vonat elé vetelfe ma- 
gáb amely teljesen széjjelroncsolta. 
eltének oka hátrahagyott levele sze- 

rint az, hogy a félévi vizsgán igaz- 

Robbanás egy 
Delga filmgyárban 
BRÜSSZEL. A tervueres-i film- 

gyárban, Brüsszel közelében, kedden 

végzetes kimenelelü robbanás tör- 

tént. A gyártelep beomlott s a ro- 

mok alói eddig öt holttestet és igen 
sok sebesültet ástak ki. A katasz- 

trófa okának felderitésére szigoru 

vizsgálat indult. 

Beszárással 
fenyegelőznek a 
mozisok 

Ma tartották meg a mozgók or- 
ságtalanul elbuktatták. 
A sorozatos öngyilkosságok ügyé- 

ben az iskolai hatóságok jelentést 
tettek a közoktatásügyi miniszter- 
nek, aki egy bizottságot delegált a 
jasii iskoláviszonyok felülvizsgálá- 
sára. 

Vezérióazoatóknemlehetnek 
munkakamaral választók 

Glaj-Kolozsvár. A kolozsvári köz- 
ségi választások izgalmai egyidőre 

etterelték a figyelmet a munkaka- 

marai választásokról, amelyeknek 
megtartását a munkaügyi minisz- 

terium április 9 re tüzte ki. Mind- 

össze tehát egy hónap áll rendelke- 

zésre a munkakamarai választáso- 
kig s indokolt, hogy 
társadalmiosztályok azelőkészületekre 

jobban felfigyeljenek. 
Mint beavatott helyről értesülünk, 

a munkakamarai választások előké- 
születei körül a legutóbbi napokban 

konfiiktus tört ki. Az alkalmazotti 

választlók összeirásának a kapcsán 

ugyanis a választóknak névjegyzé- 

kébe 

egy sereg vállalati igazgatót és 
vezérigazgatót vettek fel, akik 

egyébkéni minőségüknél fogva 
inkább a kereskedelmi kamarák 

tagjai sorába tartoznak, 

az érdekelt 

s czért a miniszterium a névjegu- 
zékekből való törlésüket rendelte el 

Mint főrészvényesek, vagy pedig a 

vállalat érdekeinek letéteményesei 

természelesen nem is képviselhetik 

az alkalmazotti álláspontot s igy 

ezért, de jogi szempontból aem le- 
hetnek a munkakamara tagjai. 

akiknek sordba csakis alkalma- 
zottak tartozhatnak. 

Ezt az álláspontot egyébként a' 
munkaügyi miniszter is magáévá 

felte és az alkalmazotti szervezet 

képviselőjének a felszólalására 

el is rendelték a vdllalati vezér- 

igazgatóknak a választási név 

jegyzékből való törlését, 

Értesülésünk szerint az alkalma- 
zotti szervezet követeli a fenti indo- 

kok alapján az összes igazgatóknak 

a névjegyzékből való törléset és eb- 

ben az ügyben felebbezést is adott 

be az illelékes hatóságokhoz. 
........... 

Amegtiámadott államok segifé- 
séről Satároszoff a lesszerelési 

konferencia 

GENEF. A leszerelési konferencta 

politikai főbizottságában 14 szava- 

zattlal 5 ellenében elfogadták az 

európai kontinentális pakium francia 

tervezetét, amely arra kötelezné az 

egyezményt aláiró országokat, hogy 

kölcsönösen nyujlsanak támogatást 

annak az államnak, amelyet jogtala 

támadás ért. Anglia, Oroszország és 
Svájc tartózkodtak a szavazásban 
való részvételtől. Hollaadia, Német-, 

Olasz- és Magyarország, továbbá 
Auszíria a tervezet ellen foglalt 

állást. 

órakor mindenütt Figyelje meg! 
kaphatja a 

„MAI VILAG"-ot 
Hiranyagával muinden 
más lapot megelőz. 

Lapzárta reggel 8-kor. 

szágos kongresszusáf, amely főként 
a látványossági adóról szóló uj tör- 
vény terheivel tfoglalkozott. Ismertet- 
ték a pénzügyminiszternél történt in- 

tervenciók eredménytelenségét, majd 

javasolták, hogy ha a törvényt jelen- 

legi formájában szavazzák meg, ugy 
zárják be a mozikat. Az elfogadott 

hétározati javaslat apellál a kormány- 
hoz egy igazságtalanság elkövelése 

ellen és a javaslat megszavazásának 
következményeit elháritja magáról. 

A mal 6uzás ered- 
ményei 

A Banca Iliescu S. A. Cluj közli, 
hogy az osztálysorsjáték mai huzá- 
sán a következő nagyobb nyeremé- 
nyeket huzták ki: 
200000 Lei 64.841 
150.000 „ 5779 
80000 , 39.738 
40.000 „ 45.761 

130.000 „ 27277 
25.006 ,309 795, 20.002 
20.000 , 28 037, 65 714, 

76.322, 5414 

A kísanianiállamok 
szerződéséi Károly 
király elé terjesz- 
lefte Titulescu 
BUKAREST. Titulescua külügymi- 

niszter holnap a király elé terjeszti 
a kisantant uj szerződését ratitikálás 
végelt. Valószinüleg péntekre össze- 
hivják a Kamara és szenátus kül- 
ügyi bizottságait, hogy a külügymi- 
niszter beszámolót tartson a napi- 
rendea levő külpolitikai kérdésekről. 

ó 
Péntek, szombat, vasárnap 

Asszonyok 
Dolondja 

A legkacagtatóbb katona vigjáték. 

Főszerepben : 

Sicáiricd Arne 
RAEPH A. ROBERTS. 

Telelon 
2-88 Gorso-Mozgó Teleon 

cired diszc 
Szenzációs katonai vigjáték, 

FPőszerepben: 

. Ralph Arihur Roberts 

Il Gezeti beszélő filmszinháx 

Kezdete 3, 6 és 9 órakori 

Románc 
Főszereplők: 

Greta Garbo 
Levis Stone. 

Ezenkivül : 

Szabad a csók 
Főszerepben : 
Norma Shearer 
Robert Montigomery. 

ete a 

Fél 3, 5, fél 8, 10-kor premier: 

Avc Cacsar 
(A kereszt jegyében) 

A világ leghatalmasabb filmalkotása, 
7500 néző, Két és félórás előadások. 

D' ale 



Véres incidens a csehszlovák- 
magyar határ közelében 

Miskolc. A napokban Szent 
király csehszlovák területen fekvő 
községtől nyugatra, egy kilomé- 
terre a határtól, csehszlovák 
pénzügyőrök magyar nemzeti- 
ségü, de ottani illetőségü egyé- 
nekkel szemben fegyverüket 
használták, két emberit lelőttek, 
hármat pedig megsebesitettek. 
Az eset előzményei a követ- 
kezők : 

Március 2-án Putnok köz- 
ségben vásár volt. Ez alkalom- 
mal is, mint a multban, többen 
jöttek át erre a vásárra, hogy 
itt kenyeret, szalonnát, zsirt, 
tojást, baromfit és petroleumot 
vásároljanak, mivel az itteni 
árak lényegesen olcsóbbak. Ezek 
a szegény emberek a maguk 
kis pénzéért összevásárolt cse- 
kély élelmet 15- 20 fönyi cso- 
portba verődve szokták haza- 
vinni, hogy hazajutásuk bizton- 
ságosabb legyen. 
A putnoki vásáron harminc- 

negyven csoportu egyén - nők 
v...... 

TI 
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Három özveéy 
Mind a háromnak a férje ott esett 

el a harc mezején, Mind a három 
családapa, mint a többi sok-sok 
társuk áldozatul estek annak a világ 
őrületnek, amely oly sok gyászt, oly 
mérhetetlen nyomoruságot zuditoit 
Európa népeire. 
Három özvegy a sok közül. Vány- 

nyadt tesfük rongyokba burkolva. 
Az éhségtől beeseit arcu, fénytelen 
szemü, koravén asszonyok. A pol- 
gármester előszobájában várakoznak. 
Valami segélyt kérnek, mert abból a 
kis alamizsnából, amit tepnap 22 
munkanélküli rokkantnak és hadi 
özvegynek adtak, nekik már nem 
jutott. 

Kászoni Bertalanné, Gál György- 
né és Crisan Susánna, az elesett 
hősök özvegyei, kezükben a nyug- 
dijkönyvvel éheznek, koldulnak. A 
február 15-én esedékes negyedévi 
hadi nyugdijat a mai napig sem 
kaplák meg, Nincs fa, nincs kenyér. 
Ez a harom hadiözvegy megsze- 
mélyesitője annak a mérhetetlen 
nyomornak és szenvedésnek, amely 
ma a hadirokkantaknak és özve- 
gyeknek osztályrésze. 
A sok megoldásra váró kérdés 

között a rokkantak és hadiözvegyek 
sorsának rendezése vár a legsürgő- 
sebb megoldásra. Ezt a kérdést fel- 
tétlenül rendezni kell s meg kell ta- 
lálni a módját annak, hogy az em- 
beriesség szégyenére ne legyenek a 
szerencsétlenek koldulásra kárhoz- 
tatva. 

és férfiak - voltak ideát, akik 
közül visszafelé igyekezve egy 
csoportban huszonkilencen men- 
tek haza Szentkirály, Abafalva 
és más a környéken lévő köz- 
ségekbe. Ezt a csoportot husz- 
huszonöt főből álló csehszlovák 
pénzügyőr csendőrosztag lepte 
meg és fegyverét használta. Én- 
nek következtében két halott 
maradt a helyszinén, egy sebe- 
sült pedig visszaszállitás köz- 
ben Rimaszécsényen meghalt. 
Rajtuk kivül még két-három 
ember megsebesült. Azok kö- 
zött, akik eltudtak menekülni. 
igen nagy az aggodalom, a 
falvakban pedig, ahova az ül- 
dözöttek hazatértek, olyan nagy 
a felháborodás, hogy a szenve- 

Al VILAO 

délyek kirobbanásától tartanak. 
A két halott neve: Lázár 

Jolán és unokatestvére, Ligár 
József 

Megállapitották, hogy a cseh- 
szlovák pénzügyőrök készültek 
a rajlaütésre: csendőröket köz- 
pontósitottak, hogy megtámad- 
ják a putnoki vásárosokat. Tény 
az, hogy husz-huszonöt főből 
álló, golyószoróval felfegyver- 
zett osztag körülbelül úgyan- 
annyi főből álló fegyvertelen és 
védtelen csoportot támadoltt meg 
és a fegyvert még akkor is 
használta, amikor a szerencsét- 
len vásárosok az első puska- 
lövésre, a pénzügyőrök és a 
csendőrök villanylámpáinak ki- 
gyulásakor már megálltak. 

Nyugdijasok figyelmébe! 
A március havi nyugdijak szám- 

fejlése végelt a nyugdijkönyvek a 
következő sorrendben adandók be.: 

Március 13-án A, B, C, D, É, E, G. 
14-én H, I,J, K, L, M, N. 

, 15-én O, P, R, P,S. T, U, 
Vés Z betüsök. 

A közölt sorrend szigoruan be- 
tartandó, 
A ma este tartandó lársas össze- 

jövetelre ujólag felhivjuk a nyugdi- 
jasok tigyelmét. Az összejövetel he- 
lye Cal. Victorie (Kossuth L.-ucca) 

41., Esztegár-féle étterem.7 

LEVELEZÉS 
850 lelért egy hónapig ebédel- het-vacsorálhai, 20 lelért ebédel- het, I5 lelért vacsorázhat étlap szerint. Vadászkürt tteremben (volt Györke, Ovár). Mitünő faj- berok, olcsó árak. 

ADÁS-VÉTEI 
Wertheim kasszát keresüni meg- vételre. ,Meteor" Cluj. Str. Regina Mara 19. (volt Deák Ferenc-ucca)) 

1 Telefunkonm rádió axi lámpás, majdnem uj, hangszóróval eladó. Ugyanott 4 személyes kormányozható rodili is eladó. Kossuth Lajos-utca i. ikszerüzlet. 
A „Record aranybeváltó, az ara- nyát teljes értékében váltja be. Keresse fel teljes bizalommal. Nyitva egész nap. Calea Victoriei 1. volt Kossuth Lajos-u. I. 
Eladó egy antik szalongarnitura, iró- asztal, jotelok és hokediik. Cluj, Str. De- ce ; 

Veszek 50.000 lei értékü Kelozsvári Takarék Hitelbank betét könyvet. Cim a 
kiadóban. 

Ercovatbam minden szói lej. Vastagabb betüvel szedve y 
hirdetes 10 lej. Állást 
hirdethetnemk -Az apróhirdetések előre fizetendők. 

---. 

A legkisebb apré- 
KMeresők ingyen 

Mázvezetőnőnek ajánikozle egy na- gyon jól főző, virág és konyhakertészet- hez értő középkoru nő, vidékre magányos urhoz is, Cim a kiadóban. 
Leépitett tisztviselő keres nagyobb vállalatnál, vagy nagyobb bérpalotában, helyben vagy vidéken házfelügyelői, por- 

tási állást, a román, magyar és német nyelvet tökéletesen birom,,Szerényigényü7" jeligére a kiadóban. 

KÖÜLÖNFÉLÉK 
Miado bolthelyiség azonnalra. Bolyai- 

utca 2. 

Aranyért, ezüstért legtöbbet fi- xet Órakirály Széchenyi-tér 11. 
Kész férfiruhák áru Neumann M. háza Uriszabóság. P Unirii Főtér 14 szám, 

a konyhalfel- Moskovits és Társa ny ale 
cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 

n evőeszközök Calea Regele Ferdina ő- 
postával szemben., 

Szabó Jenő dlys tk ülönlege- 

A PARK 
szanatorium 
cözfürdőfjében 

és Kádfürdő Ara 230 le) 
Pedikür, massage I5 lei. 

Meomestori mt c2 szx. sö 

zálogcédulákat és aranytárgya- 
Kat legmagasabb árban vásarola 
pRecord" aranybeováltó. - Calea Victoriei [volt Kossut L.-utca] 1. 

ALLAST mnzt, 
Fehérnemü üzemhez Kolozsváron jól bevezetve társat keresek 150,000 leivel. Leveleket „Lehet áru is" jeligére kérek. 

Calea Reg. Ferdinand -ucca 5. Tölelon 570. y ) 

A RECORD" Cluj 
legmegbizőatóbb 
óra és ékszer 
speciálistája 

Calea Victoriei (Kossuth Lajos-ucca) 1. 

be? 

muamumanmtanianáióatityitöaniimminönyyel 
Robby körülnézett a fedélzete, 
A pusztulás szőrnyu képe taru 

a szeme elé. 
Tizenhat holttest feküdt a haj 

fedélzetén. 
És egy holttest feküdt a kapitán 

és a hajómester szobájában. 
Egyedül a holtak között. 
Egyedül egy halottakkal meg. 

rakott hajón az óceán kellős kö. 
zepén. 

SZAZHETVENEGYEDIk 
FEJEZET 

Farkas és tigris. 

Londonnak van egy része, am. lyet Cottagenak hivnak, Ez a vi 
ros legelőkelőbb része, mert kiesit 
a nagyváros zajától, itt azok az 
emberek laknak, akiknek van pén 
zük pihenni és akiket nem érdekel 
a nagyváros forgataga. l 
A lakosság leggazdagabb rész 

lakik itt. 
A Cottagetban nincsenek ház. 

sorok, minden lakónak saját villája 
van. 
A villát szép kertek veszik kö 
rül. 
Éjszaka két gyanus alak jelent 

meg az egyik villa előtt. Ebben 
a villában egy ismert egyetemi 
orvos magántanár lakott Az egyik 
embert Rattenbillnek, a másikat 
Claffnak hivták. Sem Rattenbill, 
sem Claff nem voltak tulságosan 
bizalomgerjesztő alakok Ovatosan 
körüljárták a villát aztán egy ma 
gasabb köfal mellett, amely keri 
tésül szolgált, megáítak, Ratten- 
bil magas férfi 
egészen kicsiny. 
- Félsz, Claff - kérdezte Rat 

tenbill. 
Nincs inyemre ez a betörés 
- mondta az apró emberke. 
- Tudom. Te szereted a köny 

nyü munkát, Éjszaka hátulról hur 
kot dobni egy gyanutlanul arra 
haladó pénzes ember nyakába, ez 
a te mesterséged, Claff. Ebben 
nagy vagy. - De hát amint a 
munka már egy kis veszedelem- 
mel párosul, megijedsz. 
- Nem félek. 
- Nincs is okod félni, hiszen 

ez a villa üres, 
- Hát akkor kezdjünk gyorsan 

a munkához. Hogyan megyünk 

A másik betörő figyelmesen 
vizsgálta a terepet és igy szólt: 
- A legtanácsosab átugrani : 

keritésen és bemenni a kertbe. 
Odabenn majd találunk ablakot. 
amely a kertre nyilik. Azt majd 
egyszerüen benyomjuk és akkor 
bent vagyunk a házban. 
- Biztos vagy abban, hogy 

nincs ítthon senki. 
- Igen ebben biztos vagyok. 
- Nem is kell majd használ 

nunk fegyvert? 
- Mindenesetre lövésre készen 

kell tartani. 
- Akkor menjünk, - mondta 

Claff és már keresett alkalmas 
pontot, amelyen keresztül bemász 
hattak a keritésen. 
- Itt menjünk, - mondta. 
- Itt tul magas. 
- Hát akkor néhány lépéssel 

arrébb. 
- Igazad van, ott alkalmas 2 

terep. Mindenesetre vigyázz, hogy 
ne csapj nagy lármát. 

(Folyt. köv.) 

volt mig Claf! 



Mi 

eten, 
urelnk közlését csak lapunk megnevezé- 

irul sével engedélyezzük. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

hat Gh. Barifia 4. (Velt Malom-uc ca 
felefonszám: 228 
Felelős szerkezztő: 

woJTIOZKY GYULA 

; mspekciós győgyszertárak, Dr 

! mutz P. Unirii (Foter), Halász P. 
Cuza Voda (Bocskay-tér), Flohr, 

alea Regele Ferdinand (Ferenc Jó- 

el-ut), Diana, Piaja Mihai Vitea- 

ul (Széchenyi-tér). 

idójárás. A budapesti meteoroló- 

iai intezet időjárásjelentése szerint : 

z esőzés csökken, a n
appali felme- 

legedés ujból fokozódik. 

Két munkás halt meg a szonda- 

beomlás következtében. Gura Oc- 
mnija petróleumtelepén, Moreni köze- 

lében, a Metal Petrol vállalat 5 ös 

számu szondája beomlott. Két mun- 
kás a szerencsétlenség áldozata, 
Föltétlenül bevonják a Mihai- 

fejes 20 lejeseket ápriis elsején. 
A penzügyminiszter rendeleie szerint 

április elseje az utolsó terminus, a 

Mihai Vaida 20 lejesek beszolgálta- 
tására. Az 5 lejesek továbbra is for- 

me 

esik 
az 
én. 

kel 

láz. 

ája 

kö 

ent 
en galomban maradnak, 

mi Etennel felhívoni vevőim és 
yik ismerőseim figyelmét arra, hogy a 

kat vVictoria kalapüzletemet Regele Fer- 
il uüinand 23 alá, a Talpa cipőüzletbe 

5an helyeztem át. Minden izlésnek meg- 

an ielelő és olcsó áraimra való tekin- 

na. leltel kérem a további szives párt- 

ri ogásukat, Tisztelettel: Feldmann 
en-Sári. 

u EVFOLYAM 57. SZAM 

af 

Hölételm, kérek egy próbát 

francia hajfestésből 
örökhullámositásból 

FODOR SALON 

ez tal. Victoriei 2. (Kossuth Lajos-utca) 

en occsÓ ARAK: 

at 

MAI 

Elnyulik a költsegvetés tár- 
gyalása. A Curentul szerint a par- 

lament nem lesz bezárható április 
elsején, a költségvetés, illetve az 
azzal kapcsolatos fontos törvények 
miatt, amelyek aligha lesznek meg 
szavazkatók ebben e hónapban. Va- 
lószinü, hogy a kormány ma fogja 

éig mégszavazahdó törvényjavasla- 
okat. 
Turisták és természetbarátok 

figyelenébe. A róm. katu. „Kol- 
ping" Legényegylet turista szak- 
osztálya, ma esle 9 órai kezdeltel 
gazdag változatos és szép program- 
mal turista tárgyu vetitetltképes elő- 
adást rendez, Erdély legnevezetesebb 
kiránduló helyeiről, Előadó Bariha 
Sándor róm. kath. főgimn, tanár. 
Turistákat és természetbarátokat mi- 
nél anágyobb számban szivesen 

nak. 

fájaás, gyomorégés, rosszullét, fej- 
fájás, idegizgalmak, álmatlanság, 
gyengeségi állapotok, munkaképte 
lenség esetén a természeles Ferenc 
József keserüviz megszünteti az 
emésztési zavarokat, a vérkeringést 
helyes utra tereli, felfrisiti a szelle- 
mel és e észséges álmot hoz. Az 
egyetemi klinikákon végzett kisér- 
letek bizonyitják. hogy alkolisták a 
Ferenc József viz használata foly- 
tán éhségérzetüket majdnem teljesen 
visszaszerezték. A Ferenc jJózset 
keserüviz gyógyszertárakban, dragé- 
ákpan és füszerüzletekben kap- 
ató. 

kamara az érdekeltek tudomására 
hozza, hogy az edények hitelesitése 
eljárásainak az egységesitését sza- 
bályozó törvény értelmében a meg- 
határozott ürtartalmu edények, hor- 
dók. cisternák, amelyek folyékony 
anyagot. (Bor, szesz, petroleum és 
származékal, olaj, stb.) tartalmaznak 
és a kereskedelmi forgalomban hasz- 
náltatnak, alá vannak vetve a köte- 
lező kezdő- és időszaki hitelesités- 
nek. Az első hitelesilés alá bemuta- 
tandók használatba vétel előtt az 
összes fentemlitett edények. A ka- 
mara kivánatra megküldi az etekin- 
tetben kiadott hirdetmény teljes szö- 

5ik 0 

végét. 

megállapitani az ülésszak befejezé- 

Emésztési nehézségek, gyomor- 

A eluji kereskedelmi és ipar- 

hAi 

Szerencsél fosz a 

MAI UVICÁG! 

Ingyer kop 
egy tleljes 
kelengyés. 

A dollár belyzele 
a román piliacon 

Az Argus foglalkozva az Egyesült 
Allamok pénzügyi krizisének a ro- 
mán piacra eszközölt hatásával, meg- 
állapifja, hogy a Banca Nationala 
145 lejért vásárolt igen kevés dol- 
lart. Nálunk is követték azt a nyu- 
gati példát, hogy nem jegyzik a dol- 
lárt azért, hogy a spekulációnak vé- 
get vessenek, bár olyan kicsiny pia- 
con, mint Románia nehéz volna dol- 
lárral spekulálni. Ma a fekete tőzs- 
dén a dollár még tovább esett, 
hivatalosan már nem jegyezték. 
Egyébként a lejiránti bizalom mind- 
inkább fokozódik, a stabilizációs és 
államfejlesztlési kölcsönök, amelyek 
külföldi valutákban szólnak, ezért 
néhány pontot vesztettek. 

seszsezee 

Bonyodalom a lejárt szovjet- 
váltók körül. A szovjet kereske- 

tudomásul venni az osztrák legfel- 
sőbb biróság döntését és 25 száza- 
lékos felárat fizetni sillingben ki- 
egyenlitendő dollárváltók után, ame- 
lyeket eddig a szállitókkal az osz- 
trák jegybank hivatalos árfolyamán 
számolt el. Több ilyen szovjetváltó 
lejárt s már ugy volt, hogy a 25 
százalékos felár nemfizetése miatt 
meg fogják óvatolni a váltókat, ami- 
kor a kereskedelmi megbizott birói 
letétbe helyezte az árfolyamdifferen- 
ciát s birói döntést készül kiprovo- 
kálni abban az irányban, vajjon a 

szovjettől a differenciát. 

legközelebbi sorsolásank napjdig 

delmi képviselete nem volt hajlandó 

váltóbirtokos jogosan igényli-e a 

örizze meg a 

„MAI DVICAG" 
példányszámalt 

Böővebbel később. 

Szinkör Mozgó heti müűsera 
Csütörtök fél 3, 5, fél 8 és 10 órakor pie" 

mier! AVE CAESAR (A kereszt je" 
gyében). A uilág leghataimasabb né" 
metal Dbeszélő flmalkotása. 7500 sze- 
replő. Két és félórás előadások. Müsor 
előtt a legujabb Paramount világhiradó. 

A Román Opera és Nem- 
zeti Szinház müsors 

Csütörtök, Márc, 9: D'ale Carnevalului. 
Péntek, Márc. 10 : Zobail; Casse Noisette 

balett; Peer Gynt, balet, Premiere. 
Szombat, Márc 11: Festival pentru sar- 

baátorirea D-lui N. Neamfu-Ottonel 
30 de ani de teatru. 

Az Építömunkás Otthon 
mozi műsora : 

Vasárnap 2, 4, 6 és 8 órakor uj műsor: 
A PÁL-UICAI FIUK. Molnár Ferene 
szinműve filmen. Főszerepben;: Vere- 
bes Emnő. 

Vasárnap este 10 órai kezdettel utoljára 
a BIGAMIA. 

Máreius 11-én, szombaton este 
fél 10 órakor a New York összes 
termetlben s Wizo, Aviva-Bariszia és 
a cluji cionista ifjusági szervezetek 
nagyszabásu purimi táncestélyt ren- 
deznek. A rendezőség meglepetések- 
ről. valamint kellemes és hangula- 
tos szórakozásról előre gondosko- 
dott. Kérjük azokat, akik még meg- 
hivót tévedésből nem kaphattak, a 
báliirodánál ezt jelentsék be. Báli- 
iroda: Főtér 22. II. Telefon 436. 

SZTALY ALLAMI OSZTÁLYSORSJATÉ 
k 

1933 FEBRUÁR 8-TOL, MÁRCIUS I6-IG. 

30.200 nyeremény és egy ljutalom, összesen: Lei 194,180.000 

" Az olyan sorsjegyeknek, amelyek a régi osztályokon nem játszottak és amelyek még rendelkezésre állanak az árai a következők 

a Egész sorsjegy 5.000 lei, félsorsjegy 2.500 lei, negyed sorsjegy 1250 fei, nyolcad sorsjegy 625. 

3r 

Az első milliós nyereményi a 

nSorsjegye nyerte a folyó 
Ne mulassza el az alkalmat, mert a 

HERESKEDELMI HITELINI 
huzásnál, mely március 16-ig tart Sorsjegyek még kaphatók a 

Kereskedelmi Hitelintézetnél vásárólt sorsjeggyel 10,000. 

u S. n. Cluj 
k, melyet igazol az, hogy az előző osztályon 10,239.000 Lei nyeremén

yi 

vagy rendeljen azonnal nyerősorsjegyet. 

A legszerencsésebb mégis csalk a 

1 anca Hlesc 
erdélyrészi hivatalos nagy főelárusitó sorsjegyei maradna 

promt kifizetett. Vegyen 

EIEI R. I. CIIJ 
iőelárusitónál Cluj, Piata Unirii 20. 
000 leji is nyerőjei. 



............. 

Egy épvpszázaddal pef 
vissza bennünkerf a Mar- 

zescu-örvény, 
mondorifta Cupu a Kamarában 
A belügyminiszier lelartfóziatással fenyegette meg fupui 

Bukarest, A Kamarában ma Lupu 
szólalt fel a Marzescu-féle rendtör- 
vény módositó javaslatához. A ja- 
vaslatnak az az intézkedése, amely 
az internálásról szól, középkori rend- 
szabály. 

Rámutat a Cfr munkások su 
lyos helyzetére Asszonyok és 
gyermekek jöttek hozzá, akik 
elmondták, hogy férjüket letar- 
tóztatták, noha becsületes mun- 
kások voitak. 

Látogatási engedélyt kértek egy ka- 
gitánytól, aki 1500 leit kért és ak- 
or kiszabaditja férjét. Ime a Mar- [ 

zescu féle törvény következményei. 
Mironescu: Ne üzzön kommu- 

nista agitációt a parlament szószé- 
kéről, ahol parlamentáris tisztelet- 
ből türünk téged, 

de ha másutt 
megfelelő 
nék. 

Lupu: Ön hallgasson, Ön az ál- 
lam pénzén vett házat. 
Mironescu : Hogy érli ezt ? 
Nagy zaj támad erre, Pop Cicio 

magyarázatot kér Luputól. 
Lupu: Kijelenti, hogy Mironescu nem 
a saját maga számára vásárolta azt 
a bizonyos házat. 

Amikor a belügyminiszter letar- 
tóztatással fenyéget, akkor mit 
fog tenni egy egyszerü csendőr 2 

Ne ijedjenek meg a kommunizmus 
fantazziáitól és bizzanak ebben a 
népben. Előadja, hogy 1931-ben 
Durosztor megyében Argetoianu vá- 
lasztásain meghamisitotlák a szava- 
zatokat és az eldobott eredeti szava- 
zólapokat megtalálta egy polgár 

és makulaturaként eladta. ime 
ebből egy kilogram! Hamisi 
tatlan, igazi szavazócédula ! 
Ilyen mödszerekszülik a kommu 
nizmust. 

Hogy ha a magyarok idejében ilyen törvények lettek volna, mint a 
napirenden levő, akkor őnöket mind- 
nyájukat deporiáltak volnal Ez a 
tőrvény bennünket egy évszázaddal 
vet vissza. Ne engedjék a kényszer- 
tartózkodásra vonatkozó javaslatot 
megszavazni. 

igy beszélnél, ugy 
intézkedéseket ten 

és minden faluban 
tudják, hogy mi- 
lyen kellemes és 
előnyösmegszállni 

Budanestan 
Bristol Szállóhan 

Előzékeny kiszolgálás. 
Kellemesen fütött szoba. 

Kitünő ellátás. 
Naponként és személyenként 12- P--ért 

Gheorghiu jorgista a következő 
felszólaló, aki szintén a javaslat el- 
len beszél. 
Majd Perieteanu előadó szólal! 

fel, Szerinte csak azok, akik álarcot 
vettek fel. nem látják a kommnnisia 
veszedelmet. Szónok már 
mint a kommunisták védője is a bi. 
róság előtt, nem akar arról beszélni, 
tetszik-e neki a kommunizmus, vagy 
nem, de nem akarja, hogy diadalt 
arasson hazájának romjai feleitt. 
Ilyen törvények vannak Franciaor- szágban, Olaszországban, Spanyol- 
országban, Angliában, Svájcban, Né- 
metországban Ausztrában is. Más 

Árokba fordu 

Cluj Kolozsvár. 
fél öt óra tájban Szamosfalva és 
Kolozsvár között az országuton 
könnyen végzetessé válható autó- 
buszbaleset történt. Az Autótrans- 
port egyik Dés-Kolozsvár közölt 
közlekedő kocsija Kolozsvár irányá- 
ban fartott. Az egyik kanyarban 
azonban az autóbusz főféderje el- 
törött, aminek következtében a kor- 
mányszerkezet felmondotta a szol- 
gálatot és 

az autóbasz, amely majdnem 

Megkezdödik a futbali szezon 

Aradon, Temesváron és Nagyvá- 
radon már kezdetét vetle a lavaszi 
futbaliszezon, megkezdődtek a baj- 
noki küzdelmek,. A kolozsvári csa- 
patok tegnap már a pályán tartot- 
tak kondició tréninget, Készülnek a 
nemzeti, illetve a kerületi bajnoki 
küzdelmekre. Az első nemzelti baj- 
noki mérkőzés vasárnap kezdődik a 
fővárosban, amikor a bukaresti CFR 
a nagyszebeni Soimii csapatát látja 
vendégül, Bukarestben megkezdőd- 
nek a kerületi mérkőzések is Vasár- 
nap, melynek programja: Juvenius -Olimpia, Macabi -Belvedere, Spor- 
tul Studentesc-Voivodul Mihai. Ko- 
lozsváron az első mérkőzés március 
19 én lesz, a kerületi bajnokságért, 
amikor a Fellegvár -KMSC és KAC 
-Haggibbor kerülnek lejátszásra. 

Győzött a magyar asztali tennisz 
csapat Récsben 

A magyar asztali tenniszcsapat 7.2 arányban győzedelmeskedeti az 
osztrákok felett. 

A besztercei Rer. Leányszövetség 
öttagu tornászcsapata szombaton 
este városunkban szerepel a KKASE 
sportünnepélyén, rytmikus tornát és 
táncokat mutalva be. A kiváló besz- 
tercei lányok mellett a KKASE hi- 
res tornászai és ökölvivői is szere- 
pelnek a műsoron, melyet táncmu- 
latság fog bezárni. 
A sportünnepély este 9 órakor 

szerepelt, 

It Szamosfalva mel- lett egy zsufolásig megtelt 
autóbusz 

Tegnap délután 

portvilág 

MAI VIZAG 

dolog ellenzékben lenni és más vi- 
selni a felelősséget. Amig Vaida a 
miniszterelnök és Mironescu a bel- 
ügyminiszter, ezt a törvényt nem le- 
het felhasználni visszaélésekre. 
Ezután Mironescu belügyminiszter 

beszélt, 

talánosságban megszavazta. 
A szenátusban Mathis András sze- 

nátor a földmivelésügyi miniszterhez 
intézett interpellációjában kérte, hogy 
az erdőbirtokos közbirtokosságok és 
egyházak mentessenek fel az erdő- 
sítési biztositék letétbehelyezésének 
kötelezettsége alól. 
Hegedüs Nándor törvényjavasla- 

tot nyujt 

parlament ülésszaka nemsokára vé- 
get ér és még rengeteg benyujtott 
fontoss törvényjavaslat vár elinté- 
zésre, nem remélhető, hogy ebben 
az ülésszakban a közigazgatás re- 
formja szőnyegre kerül. 

zsufolásig 
fordalt. 

A balesetnek egy sulyosabb és 
hat könnyebb sebesültje van. 
Az autóbusz szerencsétlenség ügyé- 

ben a rendőrség bevezette a nyomo- 
zást, Az autó vezetőjét Chivan sof- 
főrt letartóztatta. A hatóságok részé- 
ről Sálcudeanu szolgálatos rendőr- 
tiszt kiszállt a helyszinére, felvette 
a jegyzőkönyvet és megkezdte az ügyben a kihallgatásokat. A vizsgá- lat folyik, 

telt volt, a sáncba 

Tekéző sp ort 
Leigazolást nyertek: Cseman Va- 

sil, Unirea (Szamosfalva), Kosztelnik 
Dezső, Heinz Mehner, Ernest Hen- 
nig, Matador (Cluj). 1358-1361. 
számig. 
Pintea csapatkapitány (Oituz) és 
Gárdán (Victoria) egyéni verseny, 90 
dobás egyfolytában, 152:124 a Pin- 
tea javára. Az érdekes versenyt so- 
kan nézték végig és szép élvezetet 
nyujtott. A szövetség alapjavára, be- 
fizetve. 
Avram lancu-Matador barátsá- 

gos reváns 155118. 
Csütörtök: Pálma-Bohém, Arena- 

Talpas. Turul -FIC, Arena-Kovács. 
Szombat: FTC-Törekvés, Talpas- 

Arena. 
A főiskolai hallgatók rendszeres 

tréningüket a Kovács-pályán meg- 
kezdték és szépen haladnak. Ifju 
erők jókedvvel végzik szórakoztató 
gyakorlataikat a Matador csapat ke- 
retén belül. 

Gyéresen a Vasuti állomás- 
sal szemben levő vendéglő és 
szálloda részére keresek 
szakképzett garanciával 

rendeikező bérlőt. 
Bővebbet PÁRTOS ÁDOLF 
Turda, Eminescu-u. 29 alatt. 

Hyomatott a „Lumea könyv- 
kezdődik az Unitárius Kollégium 
tornatermében, nyomdában Cluj, Str. enh. 

mite a Kamara a javaslatot ál- [2 

ott be a községi és megyel 
tanácsok feloszlatásáról. Minthogy a 

vit. EVFOLYAM, 57. SzA, 

Fogadjunk. ! 

Fogadjunk Pancser el sem hisz, 
ha mondom, kiváncsi vagyok mi 
hogy Hitler, hogy vélekedik a német 
ellenzékről választás után ? 
- Körülbelül igy : Kohn este ha. 

zajön és a cipöje egészen vizes 
Olyan nagy eső van ? - ke. 

dezte a felesége 
- Nem Otlyan nagy szél van. 

Értem, Egyszóval hidbavali 
minden küzdelem. 
- És arról mit tud, hogy a ku. mány most készitteti el a B listál, amely a rendelkezési állományba h. 

rülő tisztviselőknek a neveit tartal. 
mazza ? 

- Erröl annyit tudok, hogy sed 
miniszterek se a képviselők sea 
hatalomhoz közelebb álló nagyotb 
tisztviselők nem lesznek benne l 
- Pedig az volna az igazság, h 

ök járnának elől jó példával. 
- Naiv hit. Egy vén kisasszony, 

elmegy az orvoshoz azzal, vizsgálja 
meg, mert nem érzi jól magát 
Az ervos alaposan megvizsgálja, 
aztán így szól : 
- Kedves nagysdád, Önnek semmi 

komoly baja nincs ellenben azi aján jom, hogy minél előbb menjen férj 
ez. 
- Tudja mit, doktor ur - szól 

erre a vénkisasszony - vegyen al 
engem feleségül. 

- Pardon - feleli az orvos - én csak felirom az orvosságot, dt be nem veszem. 
- Szóval a miniszterek is csak 

rendelkeznek, de ők nem vetik ma 
gukat ald a rendeleteknek 2 
Ebben maradank. 

Tavaszi divafkalap 
ujdonságok megérkeztek 
a legjutányosabb árban 

beszerezhetők az 

Astra kalapszalonban 
Cal.Regele Ferdinand 21 (volt Victoria helyiség) 

szo 

Arvizetjelentenek az ország minden . 
részéből 

,A hóolvadás következtében töb, és helyen a viz kiontőli és zavarolái a okoz a forgalomban. Igy a Szász szentgyörgy-Chirales vonalon a vi ha a pályatesi egy részét elmosta, ug 10 hogy a forgalmat átszállássai bonyó h Iitják le. A viz megrongálta a vasuli hidat is Lechinta Chirales közöl a Marosludas-Besterce vonalon is t nagyok a károk. Bukovinában 3 i gigore Chíca Vodá-Vijnira vont lon vannak sulyosabb károk és ilt ariiiu Ne. a. Telefon : aze. is álszállás szükséges.


